

@高考生 如何根据“一分段表”填报志愿？攻略来了



本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭薇 通讯员/吴葵)湖南省本科批普通(非征集)志愿怎么填?考生如何从“一分段”入手,填报高考平行志愿?昨日,市教育考试院专家对考生给出了这样的建议。

“一分一段”有什么用?

“这张表是填报高考志愿的‘神器’,用好这个表格,某种程度上可以决定你能去哪所大学、学习什么样的专业。”市教育考试院高考志愿填报专家潘艳珍介绍,我省每年在发布高考考生成绩时会一同发布一分一段表。这里的“一分一段表”是指将高考考生投档分从高到低排序,以一分为一段的统计表。

表中每个分数对应一个“人数”,即有多少考生是这个分数,同时还对应了一个“累计人数”,即考生的位次。“湖南招生考试信息港”网站可以查到近几年的一分段表。通过一分一段表,考生就知道了自己的投档成绩在全省的位次,依据该位次就能找到往年相同位次的分数(即“同位分”)。

此外,在相关类别招生计划数量相对稳定的情况下,根据该“同位分”,就能在往年高校或者院校专业组的录取分数中,筛选出该分数大致对应填报的高校或院校专业组。

考生们如何从“一分段”入手?要从“三看”出发,看位次、看同位分、看录取分。“第一步是要看位次和同位分,例如我省物理普通类某考生高考投档成绩是600分,从2022年物理类一分一段表中我们看到600分对应的位次是8298、8417。依据这个位次,找到去年物理类一分一段表中的同位分最接近的是611分。”潘艳珍提醒考生和家长,要参考近年3年录取分情况。

如何根据“一分一段表”填报志愿

《湖南高考指南高考志愿填报》一书公布了各高校近三年在我省录取的最高分、最低分

和平均分。同时,录取分有三个分数可以参考,分别是最高分、最低分和平均分。一般来说,参考高校或院校专业组的录取平均分比最低分更稳。

具体如何选志愿?考生要了解到自己的成绩,哪些院校专业组“能选”。“大学就读院校和专业关系到未来择业趋向,与考生职业规划密切相关,所以筛选时哪些院校专业组时要想清楚。”市教育考试院提醒考生,还要从自身实际和家庭条件出发,在前面筛选出来的基础上知晓“选什么”。

城市、专业、学校 志愿填报时该如何选择? 听听这些毕业生怎么说

本报讯(株洲晚报融媒体记者/戴凇)有一种说法是,高考“七分考,三分报”,可见志愿填报一样重要。最近,很多家长与考生都面临这样的问题:学校、专业、城市,哪个该优先选择?最近,本报也邀请了高校毕业生,请他们分享了一些自己的看法。



▲一名考生与招生代表咨询相关条件和要求。 记者/戴凇 摄

学校优先有这些优势

胡铭毕业于华中师范大学,他认为,学校、专业、城市三项中,应首选学校,即在高考分数比较有把握的情况下,选择知名度更高的学校。比如自己临近毕业时,来学校校招的单位很多,质量也普遍较高,大家看重的正是学校的名气。在参加校外招聘时,一些名气较响的学校,也会让学生“自带光环”。

如果有多个知名度相近的学校可供选择,再考虑学校所在的城市。可尽量选择一线城市、经济发达地区。毕竟大学期间是人

生思路最为开阔的地方,经济更活跃的地区,说明当地具有更多的人才,充满发展潜力,实习、就业的机会也会更多。不过,如果你有非常明确的职业规划,则可以考虑专业优先。比如我们身边的湖南工业大学,从学校的创建开始,就一直是中国包装行业的顶尖存在。其包装工程、包装设计等专业都在行业内非常有名。因此,有志向从事该方向的学生,可以优先考虑专业。

本科不理想可继续升学

王佳本科毕业于江西省一所普通本科院校,他表示,因高考成绩不是很理想,上述三项都没有太多的选择。所以入校时,不管是对城市、学校都觉得不如意。大学第一年,在学习上也有些得过且过。直到大二时,自己才调整好心态,定下了考研的目标,最终成功

入读中南大学研究生。

王佳说,可能很多同学都无法如愿进入自己最满意的学校、就读最喜欢的专业。但当你没有太多选择时,也一定不要自暴自弃。人生还有很多选择,比如通过考研重新实现自己的梦想。

志愿填报,小心网络陷阱



▲一家网上志愿填报咨询服务机构,起步价达到1980元。 记者/戴凇 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/戴凇)目前,高考志愿填报工作正在进行,网上所谓的“智能志愿填报平台”也跟着“火”了起来。最近,各级教育部门连续发出预警,提醒学生和家

需求催生市场

据了解,今年全国高考总人数达到1193万人,比2021年再增加115万人,创下历史新高。尤其是我省去年启动新高考模式后,志愿填报形式有了更多变化和选择。因此,考生和家长对于高考志愿填报指导的需求也越来越多,故而进一步催生了高考志愿填报指导的市场。

记者昨日在网上搜索发现,以“志愿填报指导”为关键词,能找到不少类似的网站。比较常见的服务形式,包括智能填报系统服务和一对一人工指导服务。

其中一款“志愿填报智能大数据平台”的服务价格大约300元,广告宣传称涵盖近年来千所大学的录取数据,可以智能推荐学校。一对一人工指导服务的价格则要高很多,从数千元到万元以上,内容包括多次线上线下咨询,以及所谓的“资深高考规划师”为考生提供多组志愿填报方案等。

家长罗女士表示,去年花费299元购买了一个所谓AI智能大数据平台,基本也就是学校《高考招生计划》中的内容,只不过是查询起来省事一点而已。

慎重选择此类平台

多位高三年级教师表示,考生和家长选择此类所谓的“智能平台”应保持理性,这类数据平台可能会根据大数据,总结出近年来录取分数线较低的专业或学校,但当这类信息被反复推送给考生后,可能会出现考生扎堆填报,反而大幅抬高分数线。计算结果最多作为参考,不可迷信。

同时,一些机构打出广告,称团队的专家“获得高考志愿规划师认证”“来自著名高校”等。但教育部指出,事实上,有关部门从未发放过“高考志愿规划师”这类职业资格证书。一些所谓的“志愿规划师”,很可能就是按照公司提供的“台词”给考生和家长辅导。家长购买这些机构的服务不仅花了冤枉钱,而且可能报错志愿。

教育部门特别提醒,不要将考生个人信息和志愿填报系统的密码透露给他人,以免造成志愿信息填报错误、遗漏,或被故意删减,而导致严重的后果。

30元/月物业费 “超七成住户不交”

事发董家垅街道多个职工家属区,老物业公司已退出

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平)单元门口、小区路边,垃圾成堆,散发臭味……6月9日,芦淞区董家垅街道多个职工家属区出现无保洁人员打扫卫生、生活垃圾未及时清理的现象。居民们反映,此次小区“无人保洁”现象从6月1日开始出现,该现象曾在今年2月份也出现过。

国有企业职工家属区“三供一业”分离移交后,为何职工家属区“无人保洁”现象一再出现?6月28日,记者回访发现,原来的新航物业已退出上述职工家属区。目前,有另一家物业公司入驻,提供物业服务。

现象

物业公司退出,职工家属区垃圾滞留多日

“我家住三楼,窗户都不能开,太臭了!”6月9日,劳动社区和平村3栋居民刘毅拨打本报新闻热线28829110反映,单元楼道口堆积了生活垃圾,未见人清理,散发臭味。

刘毅称,他家已一次性向株洲新航物业管理有限公司(以下简称新航物业)交了半年的物业服务费,但从6月1日起,没有再见到保洁人员在小区打扫卫生。

9日,记者在和平村走访发现,多处摆放垃圾桶的地方,生活垃圾溢出桶外;有垃圾桶倒在路边,垃圾堆在路面。在友好社区建设二村、幸福社区幸福村、南华社区南华三村、劳动社区新华三村等职工家属区也出现垃圾成堆现象。

6月28日,本报记者回访发现,新航物业已退出上述职工家属区。有另一家物业公司入驻,提供物业服务。

刘毅告诉记者,目前,小区卫生保洁恢复正常。

新航物业

垫付资金上百万元,被迫退出

据了解,去年底,董家垅街道友好、幸福、欣月、中心、劳动、南苑、南华等七个社区内的职工家属区完成“三供一业”改造。从今年1月1日起,对这些职工家属区的物业服务实行市场化运作模式,从原来的企业补贴福利性质过渡到业主购买物业服务。因职工家属区未和新航物业达成后期物业服务意向,今年2月,新航物业停止了物业服务,多个家属村出现“无人保洁”现象。

3月上旬,在多方努力下,各职工家属区业主委员会和新航物业签订《家属村物业保洁服务合同》,《合同》统一收费标准,均按30元/月/户的标准收取物业保洁服务费用,其中空置房按照服务标准的70%比例收取。

几个月来,职工家属区卫生保洁正常。但从6月1日起,“无人保洁”现象再次出现。

6月7日,新航物业在一些职工家属区张贴了《重申物业退出公告》。《公告》显示,上述合同签订后,物业服务费收取情况不理想,平均收费率为24.5%。今年1月到5月,新航物业已垫付资金上百万元,亏损严重,只能被迫选择退出。选择退出符合合同中“如收费率远低于服务成本预算,乙方可以选择马上公示后退出”之约定。前期多收取的物业保洁费将向相关住户进行退还。

政策

国企不再为职工家属区“三供一业”买单

“三供一业”改造前,每户每月仅交6元卫生费;“三供一业”改造后,每户每月要交30元物业服务费。不少住户认为费用比之前上涨几倍,这成为物业费收取难的一大原因。

“三供一业”改造后,住户承担的物业服务费用为何上涨了?据了解,“三供一业”改造前,三三一片区内职工家属区的物业服务属于原南方公司后勤补贴服务,每个月收取6元/户的卫生费(生活垃圾处理费)。清扫保洁、绿化维护、屋面和室外雨水管维修是由原南方公司付费委托给新航物业提供服务。职工家属区享受的物业服务成本由“6元/户/月+南方公司福利补贴”构成。

根据有关国有企业职工家属区“三供一业”分离移交工作的文件精神,2019年起,国有企业不再以任何方式为职工家属区“三供一业”承担相关费用。国有企业不得在工资福利外对职工家属区“三供一业”进行补贴,切实减轻企业负担,保障国有企业轻装上阵、公平参与市场竞争。

6月28日,记者从董家垅街道办获悉,新航物业退出数日后,另一家有意向进驻的物业公司接手了职工家属区的卫生保洁工作。在为期3个月的过渡期中,仍按“30元/月/户”的标准收取物业费。过渡期后,将按房屋面积收取物业费。

有居民希望,加大有关国有企业职工家属区“三供一业”分离移交工作的宣传,消除住户们的误解,并发动各职工家属区的党员家庭做好表率,以小家带动大家。



哭笑不得 熊孩子被卡洗衣机



▲消防员破拆洗衣机救小孩。 通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/马文章 通讯员/曾美丽)“以后再不听话,每天就这样喂点饭算了……”6月26日16时许,荷塘区金钩山路一小区,7岁男孩肖肖(化名)被卡在洗衣机里,在消防员营救过程中,一旁的父亲既气愤又无奈地说。

在现场,向阳消防站消防员试着将肖肖从筒里抱起,但是发现他下半身被洗衣机牢牢卡住,膝盖紧紧顶着筒侧壁,无法动弹。随后,消防员使用起子、螺丝刀等工具将筒从洗衣机上分离出来,再利用撬棍扩大筒内空间,并进一步对洗衣机进行拆卸,不到10分钟,肖肖被顺利救出,经检查身体无大碍。

“洗衣机摆放在门旁边,孩子是在爬门的时候滑进去的。”肖肖妈妈哭笑不得地说,小男孩平日活泼好动,当天他趁自己在卧室休息,又爬门玩了起来,不料脚底一滑,滑进了洗衣机里出不来了。肖肖妈妈多次尝试将孩子拉出洗衣机未果,于是,赶紧拨打119求助。

肖肖父亲无奈地告诉记者,当时场面觉得很搞笑,然后就拍了视频记录下来。好在有惊无险,今后将加强安全教育,免得再生事端。

消防部门提醒,暑期,又到了孩子们高兴、家长们操心的时候。家长要多留点心眼,加强对孩子的安全教育,并做好安全防范。遇到孩子被卡事故,切勿强行拉扯,应及时寻求消防部门帮助。

暑假来临 “警”防溺水

暑假即将来临,白关派出所开展“走一次防溺水大家访”宣讲活动,民辅警走进社区和村庄,通过讲座和发放宣传单等形式,筑起防溺水安全堤坝,受到村民及学生的欢迎。

民警前往各个村部,为村民开办暑期“防溺水”安全知识讲座。驻村辅警会同村干部,通过乡村“大喇叭”,张贴标语、发放“防溺水”宣传手册,把安全警示教育做到家、做持久。法治副校长则在辖区中学和小学,通过微信群普及防溺水“六不”安全知识,让每一位学生懂得“防溺水”知识。

(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/杨远龙 摄影报道)

